

赴菲遊急凍 滬至菲航班僅3乘客

煽動反華釀惡果 兩國民眾俱反感

香港文匯報訊 近來中菲關係的持續緊張，對中菲之間的民間交流產生巨大影響。最為直接的就是，由中國前往菲律賓的遊客數量已經銳減。由於大批遊客退團，11日凌晨1點上海飛往菲律賓克拉克機場的航班，最終只剩下兩名記者及一名美籍乘客。

新聞晨報記者於11日凌晨1點左右從上海飛往菲律賓克拉克機場。這架原定載滿上海遊客的包機，最終只剩晨報兩名記者及一名美國老人三位乘客。從克拉克機場出關，沿途反覆被一臉驚訝的工作人員詢問：「就你們三個？」在得到確認的答覆後，他們都感覺不可思議。

菲人諷總統 不治內患添外憂

而對於遊客減少最不開心的，就是等候在機場外的諸多出租車司機。因為航班到達時間是凌晨四點，大多數司機已經在機場苦等了許久，當得知整架飛機只有3名乘客時，他們的失望之情溢於言表。

與之相對的是，接到記者這單生意的吉姆魯（音譯）異常開心，吉姆魯

長期在克拉克機場接客，其中大部分都是來自中國大陸或者港澳台的遊客。

對於中菲之間最近的緊張關係，吉姆魯說，「那是他們的事情」，跟普通民眾似乎沒有太大關係。他還向記者抱怨說，如果反華情緒進一步蔓延，他的生計會更受影響。

克拉克是菲律賓著名的旅遊經濟區，由於近來中菲關係的持續緊張，這裡的酒店、景區以及餐飲等服務行業的收入已經大受影響。這些行業的從業人員，很多人都有着跟吉姆魯類似的想法，對菲律賓那些煽動反華情緒的人表示反感。

菲律賓的旅遊業，首當其衝承擔着部分政客煽動反華情緒的惡果。除了這一行業的從業人員，記者在馬尼拉接觸的一些菲律賓白領，也對近來當

地媒體持續鼓吹反華情緒表示了反感。

在馬卡迪中心商務區的一個咖啡館，29歲的菲律賓白領佩德羅（音譯）跟記者簡單聊了幾句。談及「反華大遊行」，佩德羅笑了笑說，他不知道有多少人去參加這個遊行，但他記得就在不久前，菲律賓全國大約有近10萬人舉行大規模遊行示威，抗議阿基諾的執政不當，造成貧困加劇、失業增多等社會弊端，諷刺阿基諾不解決內患，又添外憂。

狂言貿易戰 專家：自取其辱

另據新報12日報道，菲律賓眾議院少數黨領導人丹尼羅·蘇亞雷斯近日建議菲國會通過決議，對中國進行「簡單」經濟制裁，還有議員試圖推動對中國產品徵收懲罰性關稅。

專家表示，中國是菲律賓第三大貿易夥伴，據中國海關總署10日最新數據顯示，中菲貿易持續增長，當月對菲律賓出口佔中國出口總額的0.9%。若菲方對中方經濟制裁，對中國影響微不足道，但菲方一定損失慘重。



由於大批遊客退團，11日凌晨1點上海飛往菲律賓克拉克機場的航班，最終只剩下兩名記者及一名美籍乘客。

軍報：挑釁者欲中國因怒而戰

香港文匯報訊（記者 劉坤嶺 北京報道）中國官方媒體12日持續發聲，就黃岩島問題向菲律賓展開輿論攻勢。解放軍報刊文指出，挑釁者最想看的是中國因怒而戰，進而由此引發中美之間一次激烈的碰撞。中國政府的戰略克制和有限行動，在外交上保留了繼續採取行動的空間，取得了實質性的效果，把握了戰略主動權。

文章強調，在個別國家人為製造爭端、有意激化矛盾的背後，挑釁者最想看的是中國失去理智、因怒而戰，進而由此引發中美之間一次激烈的碰撞，企圖造成南海地區局勢出現顛覆性突變和持續性動盪，從而達到渾水摸魚、亂中得利的險惡目的，這實在是低估了中國政府的能力。中國政府對中菲黃岩島事件的應對，可謂有理有利有節，既堅定捍衛了國家主權、維護了國家尊嚴，又彰顯了權衡大局的大國視野，保持了外交應對的收放自如。文章認為，當前，中國的主動地位沒有改變，解決事件的外交空間仍然存在，只要我們守住底線、不急不躁，只要我們堅持有理有利有節，就會在南海問題上贏得更

大的戰略主動。人民日報海外版同日發表評論文章，提醒菲律賓政府「醒醒吧」，2011年菲律賓與中國雙邊貿易額已突破300億美元，創下歷史新高。菲商界人士也預計，中國將在2016年成為菲最大的出口市場。該文稱，菲律賓的僑民團體鼓動1200萬海外菲律賓人11日發動針對中國的全球示威。菲政府需要這樣一場示威，以彌補其在內政、外交上的失利。國內改革無從談起，就和中國高調對抗，展開哭喊外交，抱美國大腿，以此來轉移國內矛盾，鞏固自己的權威。菲媒體已顯擔憂，外交是菲律賓武器庫中最有力的武器，如果開戰，菲律賓將被中國「痛扁」。

拒奧巴馬邀請 普京下月訪華

香港文匯報訊 剛宣誓就職的俄羅斯總統普京將在下月訪問中國，這就他繼任總統後第一次出國訪問。周五有外交界消息人士透露說，他決定在訪問中國前不參加在美國舉行的八國峰會。據BBC12日報道，消息人士說，普京計劃在6月5日-7日進行的中國訪問包括同中國國家主席胡錦濤會談，以及參加上合組織的峰會。普京周一宣誓就職開始第三個總統任期，此前4年他擔任俄羅斯總理。稍早他已經通知奧巴馬他將不參加下周的八國峰會，也不會接受去載維營的邀請。克里姆林宮在普京的中國訪問日程沒有安

排好之前還沒有宣佈普京的任何外訪計劃，這意味著北京成為普京第三個總統任期開始的第一個外訪目的地。普京在前兩個總統任期內頻繁同美國對抗，美國總統奧巴馬2009年曾說普京的行事方式「一隻腳邁回了過去」。美國官員極力表示普京的決定並沒有太大影響，他們說他們理解俄羅斯的解釋，不會將此當作外交冷遇。普京上月同中國副總理李強會見時讚揚了俄中兩國關係，說他們是「親密的的朋友」。李強強可能將成為下屆中國總理。俄羅斯外交部長拉夫羅夫本周訪問北京時說，6月在中國舉行的峰會將是「雙邊戰略伙伴和全面合作關係的一個重要步驟」。

日韓首腦抵北京 料議三國自貿區

據中社12日電 日本首相野田佳彥和韓國總統李明博12日下午陸續抵達北京，出席將於13日至14日在北京召開的第五次中日韓領導人會議。中國國務院總理溫家寶將主持召開此次會議。今年是中日邦交正常化40周年和國民交流友好年，也是中韓建交20周年和友好交流年。中國外交部發言人洪磊9日表示，中日韓合作發展迅速，成效顯著。相信在三方共同努力下，此次會議將推動中日韓合作邁上新台階。



12日，第九次中日韓經貿部長會議在北京舉行。圖為會議開始前，中國商務部部長陳德銘（中）、日本經濟產業大臣枝野幸男（右）、韓國外交部通商部通商交涉本部長朴泰鎔握手。

在這次中日韓領導人會議召開之前，12日，第九次中日韓經貿部長會議在北京召開，會上宣佈，將向即將舉行的三國領導人會議提出年內啟動三國自貿區談判的建議。當天舉行的中日韓經貿部長會議上，三國經貿部長審議了三國自貿區聯合研究報告，一致同意，三國建立自貿區，不僅可以擴大三邊和雙邊的貿易和投資，還可使三國在一個全面的制度性框架下開展內容更廣泛的三邊合作，並以此加強三國業已存在的關係。

抗議不斷 菲駐華使館安保升級

據中社12日電 在11日連續出現多起菲律賓駐華使館門前的小規模抗議活動之後，記者12日在使館現場發現，使館門前的安保措施得到了明顯的加強。

與11日20多家媒體雲集的狀況相比，12日在菲使館探頭範圍大約20米的區域內，警方已不允許包括記者在內的任何人停留。在中通社記者到達現場之時，兩位日本媒體的記者正在被警方勸離現場。

目前，使館外警車數量已超過5輛，執勤人員也接近10位，與前幾日相比，數量均有增加。當記者路過使館時，很快便有執勤人員前來詢問來意，隨後委婉示意記者離開，並阻止了記者對使館進行拍照。

從11日開始，菲駐華使館門前開始出現市民的小規模抗議活動。12日上午，曾有一些民眾聚集在菲使館門前高唱國歌，隨即離開。但除此之外，並未出現其他抗議人群。



中國市民在菲駐華使館門前展示橫批示威。

黃河濱海經合論壇十月開幕

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）記者5月11日獲悉，第二屆中國黃河濱海經濟發展合作論壇將於今年10月26日至28日在濱海新區舉行。該論壇由天津市政府、中國黃河文化經濟發展研究會主辦，濱海新區、天津市黃河區域經濟發展合作促進會承辦。

據了解，本屆論壇的主題是「創新口岸、港口運行模式，推動黃河濱海區域合作」。

實實在在利用天津的口岸、港口為黃

河區域的發展建立大通關、拓展無水港、構建物流節點，為黃河各省區搭建走向世界市場的綠色通道，增強國際市場競爭力，實現黃河濱海資源共享、互利共贏、共同發展。論壇會上將通過「創新口岸、港口運行模式，推動黃河濱海區域合作」共識。

據悉，在本屆論壇中，還將舉辦黃河濱海投資項目洽談會、黃河濱海大學生創業項目推介洽談會、中國黃河濱海網通儀式等5項活動。

易特商城上線運營

香港文匯報訊（記者 鄧哲 天津報道）5月12日，註冊在濱海新區的國內目前最大食用特產電子商務平台——易特商城正式上線運營。目前，該平台已匯集500多家供應商，8000餘種全國特產。

據了解，易特商城由山東壽光蔬菜產業控股集團投資打造，註冊資金1億元，定位於打造國內最大的食用特產網上購銷平台，有望讓消費者平均採購成本至少降低20%。

中國電子商務中心研究中心高級分析師

天津保稅區今年GDP料破千億

香港文匯報訊（記者 鄧哲、通訊員 賈帆 天津報道）記者5月11日從天津保稅區獲悉，2012年，天津保稅區地區生產總值預計將突破1000億元，財政收入突破200億元。

據悉，2011年，天津保稅區生產總值、財政收入、工商稅收、工業總產值、進出

口總額、內聯引資6項主要經濟指標增幅超過30%。在全國13個保稅區中，工業總產值、實際利用外資、固定資產投資居於首位。截至目前，已有80家世界500強企業在該區投資了140多個項目。航空產業、裝備製造、總部經濟、科技創新、現代商業等形成了高端高質高新的產業結構。

快速鐵路網目標縮至4萬公里

據新報訊 近日，鐵道部印發《國家鐵路「十二五」發展規劃》。快速鐵路網（160公里以上）目標縮減至4萬公里。規劃中沒有單獨提及高鐵發展具體公里數目標。

《規劃》提出「十二五」鐵路發展的目標是：到2015年全國鐵路營業里程達12萬公里左右，其中西部地區鐵路5萬公里左右，基本建成規模超4萬公里的快速鐵路網，複線率和電化率分別達到50%和60%左右。

據了解，快速鐵路網目標已從前任鐵道部長劉志軍提出的5萬公里，縮減為現任鐵道部長盛光祖曾提出的4.5萬公里左右，再到此次正式規劃提出4萬公里。

《規劃》中還選出了加快西部鐵路發展精神，明確西部鐵路將由2010年的3.6萬公里提高到2015年的5萬公里左右。

薪火相傳



「國際護士節」100周年之際，12日，內蒙古醫學院護理學院2010屆護理本科專業二年級的學生開展「護理技術和禮儀競賽」，旨在樹立愛心奉獻、耐心禮貌的護理觀念，用競賽方式檢驗學習成績，歡慶國際護士節。

日向熱比婭發簽證 中方反對

據共同社12日電 據多名消息人士透露，日本已向「世界維吾爾代表大會」主席熱比婭發簽證。中國外交部發言人洪磊在11日的記者會上對此表示反對。熱比婭2009年也曾以演講活動為由獲得簽證後前往日本。日本政府就此強調，此次發

放簽證「是基於國內法，日方進行了審查」。據悉熱比婭將不與日本政府官員會面。據消息人士稱，為參加14日在東京開幕的「世界維吾爾代表大會」，熱比婭於4月10日向日本駐美使領館提交申請，5月11日獲得簽證。熱比婭將於今日從美國啟程前往日本。